
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom Montag, 
den 21.09.2020  
 

Beratung und Beschlussfassung über die Fortschreibung des Feuerwehrbedarfsplanes 
Beschluss: 

1. Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von der Fortschreibung des Feuerwehrbedarfsplans in der 
vorliegenden Fassung. 

2. Der Gemeinderat beschließt das folgende Schutzziel: 
Die erste Einheit soll mit einer Stärke von 9 Einsatzkräften innerhalb von 10 Minuten nach 
Alarmierung durch die Leitstelle am Einsatzort eintreffen. Dieses Ziel soll in mindestens 80 % 
der Fälle erreicht werden.  
Eine weitere Einheit mit einer Mindeststärke von 9 Einsatzkräften soll innerhalb der 
folgenden 5 Minuten, also 15 Minuten nach Alarmierung, eintreffen. Dieses Ziel soll in 
mindestens 90 % der Fälle erreicht werden. 

Die Arbeitsgruppe Feuerwehr wird beauftragt, für die im Feuerwehrbedarfsplan enthaltenen 
Maßnahmen eine Prioritätenliste zu erstellen (Reihenfolge der Umsetzung) und dem Gemeinderat 
vorzulegen. Für die einzelnen Maßnahmen ist ein Finanzierungskonzept zu erarbeiten, die aktuelle 
Haushaltslage ist hierbei zu berücksichtigen. 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Kindergartengebührensatzung und    
Kindergartenordnung 
Beschluss: 

1. Der Gemeinderat beschließt die beigefügten Kindergarten-Gebührensatzung (Anlage 1) und 
Kindergartenordnung (Anlage 2) mit rückwirkendem Inkrafttreten am 01.09.2020. 

 
2. Der Gemeinderat stimmt der Erstattungsregelung für das Kindergartenjahr 2020/2021 zu. 

 
Sanierung der Hans-Thoma-Schule 
1. Beratung und Beschlussfassung über Ausweichkonzept Teil 2 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung, Teil 2 des Ausweichkonzeptes für die Schulsanierung 
wie im Konzept dargestellt umzusetzen.  

 
2. Beratung und Beschlussfassung über die Ausstattung/Möblierung  
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt,  

1. die bereits durchgeführte Bestellung der im Sachstand benannten Ausstattungsgegenstände 
(Möbel und Tafeln) nachträglich zu genehmigen.  

2. Die Verwaltung in Zusammenarbeit mit dem Architekturbüro Preiser zu beauftragen, die im 
Konzept benannten übrigen Ausstattungsgegenstände auszuschreiben und zu bestellen.  

 
Laufenburger Acht Bauabschnitt 1 und 2 
1 .Vergabe der Hängeseilbrücken und Uferstege 
Beschluss: 
Die Firma Crestageo AG, Chur Schweiz, wird mit der Lieferung und Errichtung der Hängeseilbrücken 
und  
Uferstege auf Grundlage der VOB/B mit einer Bruttoangebotssumme von 1.056.684,30 €  beauftragt 

 
 



2 . Vergabe der Wegebauarbeiten 
Beschluss: 
Die Firma Weber Bau GmbH, Laufenburg, wird mit den Wegebauarbeiten Los 1 und Los 2 auf 
Grundlage der VOB/B mit einer Bruttoangebotssumme von 407.382,59 € beauftragt. 

 
Grenzüberschreitendes Kulturstipendium beider Städte Laufenburg – Burgschreiber 2021 
Wahl des Jurymitglieds der Stadt Laufenburg (Baden) 
Wahl: 
Der Gemeinderat wählt Herrn Stadtrat Raimund Huber als Mitglied in die Jury des Burgschreiber-
Projektes 2021.  

 
Straßensanierung Stadtweg 
Abrechnung der Baumaßnahme  
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt die Abrechnung der Straßensanierung Stadtweg zustimmend zur Kenntnis. 

 
Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme bzw. Vermittlung der vorstehenden Spenden zu. 

 


